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(Ïûõòèí Ä.Ä. 14 âàðèàíò)

Øàðíèðíûé ïàðàëëåëîãðàìì ñîñòîèò èç ñòåðæíåé

OA, A′O′
äëèíîé 1 ì è ñòåðæíÿ AA′

. Ìó�òà B ñî-

åäèíåíà ñî øòîêîì è ñêîëüçèò ïî ñòåðæíþ AA′
.

Ê øòîêó ïðèëîæåíà ñèëà F = 54 Í, ê ñòåðæíþ

O′A′
� ìîìåíò M = 11 Íì. Ìàññà øòîêà ñ ìó�-

òîé ðàâíà m2 = 12 êã, ñòåðæíÿ AA′
�m1 = 2 êã.

Ìåõàíèçì ðàñïîëîæåí â ãîðèçîíòàëüíîé ïëîñêî-

ñòè. Íàéòè óãëîâîå óñêîðåíèå ñòåðæíÿ OA ïðè

ϕ = π/3, ϕ̇ = 3 ñ
−1
.
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Îáîáù¼ííàÿ ñèëà:
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Ñîñòàâèì ãðà�:
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x : VAx = 0− ω1lsinϕ1, (3)

y : VAy = 0 + ω1lcosϕ1, (4)
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Ïîäñòàâèì ñîîòíîøåíèÿ ñêîðîñòåé (3) è (5) â (1) è (2), ïîëó÷èì:
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Q =
F (ω1lsinϕ1) +M(ω1)

ω1

, (7)

Çàïèøåì óðàâíåíèå Ëàãðàíæà âòîðîãî ðîäà :
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2 sinϕ1 cosϕ1, (10)

Ïîäñòàâèì (7) , (9) è (10) â (8), ïîëó÷èì:

ε1(m2l
2 sin2 ϕ1 +m1l

2) +m2l
2(ω1)

2 sinϕ1 cosϕ1 = F (lsinϕ1) +M, (11)

Ïîäñòàâèì ÷èñëåííûå çíà÷åíèÿ â (11), ïîëó÷èì:

11ε1 = 11 ⇒ ε1 = 1, (12)



Îòâåò:ε1 = 1


